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A Bács-Bodrog vármegyei községi jegyzők egyesületének hivatalos lapja.

Megjelenik 
minden vasárnap

Főmunkatársak
KISS GYULA SZENDY ISTVÁN

Felelős szerkesztő
BLRKOVITS MÁRK 

Belmunkatárs CSAJÁGI BFRNÁT

Iv/esz évre 8 K. félévre -1 l\. 
negyed évre 2 K 

Egyes szám ara 20 fillei

Építsünk a romokon.
A kivándorlás orvosszereibül egész 

patikára valót kotyvasztottak már össze 
szociológusaink és nemzetgazdászaink. 
Hangoztatták adórendszerünk retorm- 
ját, az útlevéltörvény szigorítását, a 
kivándorlás megszorítását a Cunárd- 
szerzödés revízióját, munkásjóléti in­
tézmények létesítését és több effélét.

Mi különbséget kívánunk tenni a 
tekintetben, hogy a javasolt intézkedé­
sek a kivándorlásra teljesen kész, 
preparált emberanyagra vonatkoznak-e 
vagy sem.

Olyan törvényes intézkedéstől, me­
lyek a már kivándorlót kívánják 
rendszabályozni, mint: hajószerződés 
megváltoztatása, útlevéltörvény vissza- 
vándorlás elősegítése, nem sok ered­
ményt remélünk, azonban egyenesen 
veszélyesnek kellene tartanunk az oly 
törvényes intézkedést, mely a kiván­
dorlást lehetetlenné akarná tenni. Jelen 
viszonyaink között mégis csak bizton­
sági szelepül szolgál a kivándorlás, 
melyen át a népelégedetlenség robban«') 
feszereje is eltávozik. Minthogy azon­
ban tény, hogy csáb és ügynöki

rábeszélés is kivándorlásra bir néme­
lyeket, az ügynökök csábítását és 
garázdálkodását meg kell szüntetni. 
Az. útlevél-törvény szigorításától sem­
mit sem várunk, me t útlevél nélkül 
is elegen távoznak, s h i nehezen fognak 
útlevélhez jutni, a ítéli ül fognak menni.

A titkos kivándorlási ügynökök 
irtása azonban több. mind kívánatos. 
Az egymás között éles versenyt folytató 
hajóvállalatok titkozatosan és ellen­
őrizetlenül működő ügynökeinek kezei 
messzire érnek és a helyi közigazgatás­
ban is nyomukra bukkanunk.

Tudomásunk van róla, hogy egyes 
hajóstársaságok a nagy kikötőkben a 
visszatérő magyarok közül toborozzák 
legértékesebb ügynökeiket, kiket, jól 
megfizetnek s Amerikába való esetle­
ges visszatérésük esetén ingyen szál­
lítanak. Ezekről a nép véréből való ügy­
nökökről tehető) fel leginkább az, hogy 
olyanokat is kivandwiiasra birliamak, 
kik nélkülük nem gondoltak volna rá.

Egyáltalán a titkos kivándorlási 
iigynökösködés az egyetlen pont a 
kivándorlás ügyében, melynek irtására 
drákói rendszabályokat sem tartanánk 
szigorúaknak.

A visszavándorlást elősegíteni ok­

vetlen kell. Csakhogy félő, hogy a 
magyar nemzetgazdaság nem s' kát 
fog nyerni azokkal a kivándorloitakkai 
akiket visszacsalogatni lehet.

Az. adótörvén) revíziója, a pr< ^ressiv 
adózás, a legsúlyosabb fogyasztási 
adók lényeges csökkentése, esetk v 
elejtése, továbbá a munkás 
népjóléti intézményei létesítése, a 
létminimum adómentesítése, jó uzsora- 
törvény alkotása, oly intézkedések 
amelyeknek megvalósítása nem leik-: 
immár eléggé gyors.

Egyébiránt a kuruzslás vadjával 
kellene illetnünk azt a gondolkodó főit, 
aki a kivándorlási vész gyógyítására 
kész reczepttel állana elő. Évtizedes 
mulasztások kegyetlen büntetése ez a 
baj. Népesedési politikánk egesz feí 
építésének elhibáz«ittsága, az alapok 
rosszul való lerakása, a gerendáknak 
technikai ismeretek nélkül, ferde s/og- 

v'ij.'t V I** 1 ■ C:'‘ ’’!(v 1lítf' 1 ;ir;tnv-
talanui súlyos tetőszerkezet fölébe 
helyezése oka annak, hogy diilede/ik 
az egész ház.

Nézetünk szerint non is marad tt 
már egyéb hátra, mint vagy bevai ti 
az összeomlást s aztán serényen uj a 
építeni, vagy pedig óvatosan de

TÁRCA.
Boldog családi kör

Találkoztam egy asszonnyal, akit régen, 
régen ismertem. Akkor, régen kaczagős 
kedvű, piros arcú teám volt ragyog«) szemű 
és nagyon hamis. Most pedig fehér arczu, 
komoly asszony volt, díóbarna szemében 
szelíd szomorúság. Örvendett, hogy látott, 
mert az arcom egy csomó csillogó ifjúkori 
emléket ébresztett fel benne. Csacsi bohó­
ságokat, apró bizalmaskodásokat, édes 
ábrándozásokat, amiknek mint ifju, jókedvű 
legényke is részese voltam. Akkor mohón 
szomjaztuk még, ö is én is a boldogságot 
és hittük erősen, hogy föl is találjuk. A 
gyermekszoba küszöbén álltunk mindaketten. 
Mögöttünk az alig abbahagyott, szétszórt 
játékok, előttünk pedig derűs napsütés. 
Hittük, hogy örömök és ismeretlen, nagy 
szent gyönyörűségek varnak bennünket 
odalenn a völgyben, ahova leereszkedünk, 
Szivárvány szinti fátyolok csüngtek a sze­
münk előtt az ifjúság boldog privilégiuma 
ez — s ezen a fátyolon keresztül csillog«) 
mozaikképbe futott össze minden, amit 
láttunk, eletteljes ragyogó, buja színekkel. 
Akkor még nem tudtuk, hogy a szivárvány- 
színű fátyol tesz. minden képet ilyen gyö­
nyörűvé, s hogy a valóság egészen más!

Engem azóta sok keserű Ive/ke ói.m
keresztül kinevelt, kioktatott az élet. Nagyon 
hosszú idő óta nem látom a szivárvány- 
színeket. Poros, szürke pókhálók nedxes 
rosszakarattal ülnek a látásomon. És amint 
lejebb szállók a völgybe, egyre erősebben 
sűrűsödik össze körülöttem a borús, alko­
nyati homály. Nagyon rossz ez! De most 
nem rólam van szó, hanem a halvám) arcú, 
komoly tekintetű asszonyról, aki amikor m g 
közünk volt egymáshoz, ragyogó szemű, 
piros arcú leány volt. Érdekelt, hogy vele 
kegyesebben bánt-e az. elet. ?

Azóta férjhez mentem! mondta 
csendesen az asszony.

Es boldog? kérdeztem.
Az asszony szomorúan mosolygott!

Boldog? Mit nevez maga, barátom 
boldogságnak? Az uram végtelen jó, becsü­
letes ember, aki minden vágyamat minden 
gondolatomat ellesi. Komoly, megfontolt 
férfin, túl a fiatal kor bohóságain. Mellette 
biztosan, mint a nyil egyenes szilieken fut 
le az életem. Gondok, aggodalmak nem 
bántanak. Egyik napom éppen olyan nyugodt, 
harmonikus, mint a másik. Ezt nevezi maga 
boldogságnak?

Nem tudtam felelni. Én az izgatott napok 
hányódó-vetödö fia, aki folyton megujjuló 
bizonytalanságok, kétes örömek és zaklatott 
veszedelmek közt hajszolok, magam sem 
tudom mit. nem tudtam erre felelni. Az

asszony pedig fanyar ni X b, al
v.tlaszt. de hiába várta ' s ez: v rt fo Ivlatta
tm ábh

Né lm magam is azt ' S/l m. In >g> ez
a bold' igsag. S vitázom magamm al. ho<i\
vii, egye i i t i 1 csak e n \a g\ !iil> .IS . Mert
mit kivinhatnvk egyebet? Is nKgi s. várok
valamit. . ? Ió 1 ein
van vs én mégis valakit \ an' ak i újra
ragyogó meleg sziliekbe v ai azst át k éji -
lőttem a világot. Olyannak mint i ege n 1 .ittam.
(i\ akr ail égi sz x .íratlanul felébi ed
a hit, In ig\' kell valahol lenni lív n1' 11
aki meg tudja csinálni ezt . l VStuilat. s
kor, ha az a jo embei . aki a 1 11 jeni.
megsaju,ál, s megkérdi, mi bánit ? Az t ti ■lelem
neki: Semmi barátom! Megkerdv/i: buldog 
vagy? Azt felelem, nagyon boldog. S s 
relmes csokra nyújtom az ajkamat. I almi a. i 
remélve, hátha ez a csók teszi meg a csoil.it 
|)e a csoda elmarad Sírni szereinek I' 
mosolygok. Aljasság ez1 Aljas hazugs.ig 

II.
Ezeket mondta a no. es minden szava 

megrezegtette az idcgszulluimat. Mert azt, 
amiről ö panaszkodott, en is erz.vin. I fiába 
való, meddő vergődés ez. Mvgiortto látom.i 
azoknak, akiknek 'o;,.sz sorsul adatott.

Boldogság! magyaráz!.-! nekem 
azután, egy atyai barátom, akit szinten regen 
láttam. Nem vagy reális ember! Ein. 
benneteket meglőni a túltengő fantázia.

í,

ti
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sürgősen kicserélni újakkal az
összes alkatrészeket.

IX.k így képzelhetjük el a gyökeres 
-v -itsvuet" s akár az egyiket, akar a 

lkat már csak a nagy választói 
.!■!! keresztülvitele után várhatjuk, 

vz hozhatja meg azokat az uj 
1 nnlatokat és'uj'törekvé-

. X • nép megélhetése vagy
a-z. cumának minden rész- 

aE ittak és őszintén

v >zép társadalmi 
helyen rámutatnunk, 

van is hamarosan a 
kenusét iiletölegered- 

:,g m a adhatna: a háziipar 
: van háziiparunk, melyből 
ánt gyökereiből szívhatna 

■ i t a szorgos munkában
i ’ nnuikásgeneracziot,

mi van, az kísérlet, tiszte- 
, ■■ kezdeményezés és némi 

I idvány, mindössze elenyésző
-nv!' vi\ svg.

I )|\ mnyira fontosnak latszik előt­
tünk ,1 háziipar megteremtése, hogy a 
hirt-kr. ndszer reformja mellett ezt tárt­
aik elsőrendű kiadatnak, mert amint 
az a földszerzés s a földben rejlő 
é-rték jobb kihasználásának lehetőségét, 
úgy ez a munka után való megélhetés 
- a munkaerő jobb értékesítésének biz­
tosítását célozza. Mindaketto közvet­
lenül munkásaink megtartását, gyara­
podását és családfenntartásuk meg­
könnyítését szolgaina, ami most, ipari 
állammá alakulásunk hajnalhasadása 
napjaiban, hazánk gazdaggá és hatal­
massá tételének magasröptű koncep­
ciói közepette a tulajdonképpeni 
czél. ____________

Szüreti mulatság. A Kulai Iparos 
Dalárda múlt vasárnap este tartotta meg a 
„Spiller“-féle vendéglőben szokásos szüreti 
mulatságát, mely nem volt ugyan oly 
látogatott mint a múlt években, mindazon­
által vig hangulatban folyt le és * reggyj' 
órákig tartott. Az összes bevétel a 290 ut 
meghaladta, melyhez nagyrészben a világ- 
posta jövedelme is járult. A csőszlanyok 
közül az eladott lev. lapokért emléktárgyat 
nyertek : Gyurics Rozika 633, Fejes Margit 
és Heck Berta 350 350 eladott lapért. 
Ugyancsak ók kapták a legtöbb lapot is, 
melyekért szintén jutalmat nyertek. így 
Gyurics R. 571, Heck B. 200 és Fejes M.

— Elégett gyermekek. Szalontai János 
kulai földmives és felesége Kanyó István 
földes gazdánál kukoricát törtek és két kis 
leánygyermeküket egy kukoriczaszárbol és 
ponyvából összehevenyészett sátorban hagy­
ták. A sátor, eddig ismeretlen módon, 
kigyulladt és összeomlott, úgy hogy mire a 
szerencsétlen szülők odafutotak a gyermekek, 
kik közül az egyik 2 éves a másik 3 éves 
volt, már elégtek.

— Vármegyei közgyűlés. Bácsbodrog 
vármegye törvényhatósági bizottsága f. é. 
október 5-én tartja meg rendes évnegyedes 
közgyűlését. A vármegyei közigazgatási

108 képeslapért. A jól sikerült mulatság a
kulai rokkant iparosok alapját ismét 50 K-val 
gyarapította, mely immár 1100 Kt tesz ki. 
A mulatságra gyümölcsöt küldtek: Pavláko- 
vits József, Art Margit, Hornyuk Etel, Szűcs 
Rozi, Kempl Berta, Hahn Bálint szőlőt, 
Puhalák József. Krämer Márton szőlőt és 
kiírtét, Fejes István szőlőt és almát, Morovitz 
Petemé szőlőt és birset, Kiász Ilonka szőlőt, 
szilvát, körtét és birset, Nagy A. József 50 
darab lev. lapot. Felülfizetni szíveskedtek : 
Nagy János tüzér, Krämer Márton, Juhász 
György, Kovács Mihály, Schmidt Jakab 
pincér, Csattan és Pattan 2-2 K. Ifj. Sverer 
József, Szűcs Antalné, Hornyák Jánosné, 
Art Jakabné, Schmidt István, Hahn Bálint, 
Nagy István, Kocsis József, Bauer János, 
Rőt Flórián, Mudrák Rudolf, Schneider N. 
és Kohrehel Dániel 1-1 K, Mészáros Gyula 
es Dohnál János 50-50 f, Gärtner Péter 40 f, 
Polich Katicza 20 t, mely adományokért, 
gyümölcsökért és túlfizetésekért ezúton mond 
hálás köszönetét a dalárda elnöksége.

„„ ..................... ármegyei „ .
bizottság ülése, mivel okt. 6-ika vasárnapra 
esik, hétfőn, október 7-én lesz megtartva.

Mulatságok. A bácsfeketehegyi Ifjúság 
ina vasárnap tartja szüreti mulatságát az 
Erdős-féle vendéglő termeiben. Bekpti-díj 
személyenként 60 f. — A hódsági polgári 
Casinó ma vasárnap saját egyleti helyise­
gében búcsú bált tart.

HÍREK.

Kántorválasztás Kulán. A csaknem 
fél év óta üresedésben levő kulai kántori 
állás f. hó 26-án csütörtökön d. e. töltetett 
be, a választók élénk érdeklődése mellett. 
Csak 3 pályázó volt. Armbruszter József és 
Schmidt Ferenc sztfíilöpi és Kvanduk Ferenc 
moholi tanyai tanító. A próba után mind­
három pályázót jelölte a választást vezető 
esperes, Bach János szilbereki plébános és 
teljes csendben folyt le. Armbruszter 6, 
Kvanduk 13, Schmidt 15 szavazatot nyert 
s igy 2 szótöbbséggel megválasztatott. Ál­
lását ma, vasárnap foglalja el.

Letartóztatott gyárigazgató. Lányi 
Mór orsz. képviselő a verbászi Hungaria- 
kendergyár és a Szabadkai Délvidéki Közg. 
Bank megbízásából följelentést tett Dukesz 
Lajos, a verbászi ker.dergyár volt igazgatója 
ellen zsarolás miatt. A följelentés szerint 
ugyanis Dukesz azzal fenyegetődzött, hogy 
Lányi Mór és a Közg. Bank ellen igen 
komproinitáló cikkeket fog közzé tenni, ha 
Lányi és a bank neki biztos exisztencziát 
nem nyújtanak s neki előlegképpen 13-500 
K-át nem adnak. A szabadkai rendőrség 
Dukeszt kinyomozta s előzetes letartózta­
tásba helyezte. Dukesz a váddal szemben 
azt állítja, hogy a feljelentést azért tették 
meg ellene, mert ő többször s fölötte kedvező 
ajánlat dacára nem akart régi állomáshelyére, 
a Hungária-kendergyárhoz visszamenni. A 
letartóztatás bácsmegyei körökben érthető 
feltűnést kelt, s általában azt hiszik, hogy 
a vizsgálóbíró Dukeszt szabadlábra fogja 
helyezni, mert fogvatartása a íenforgó vi­
szonyok közt nem indokolt. Dukesznek a 
verbászi kendergyártól való távozása hir 
szerint összefüggésben van a gyár igaz­
gatóságában végbement személy változással.

Esküvők. Rack Péter ügyvédjelölt 
I hé 28-án vezette oltárhoz Trebitser Irma 
kisasszonyt Kulán. Ili. Tasch János 
I iiskidó Csurogröl október 1 -én esküszik 
örök hűséget Pillér Juliska kisasszonynak 
Kulán.

1; hunyt szemmel jártok az életben s álmokat 
ittuk, azokat vizsgáljátok, azokat állítjátok.

1 utal te már olyan embert, aki megfogta 
r/t. amit ti gnap álmodott? Reális, becsületes 
Mm- mI. Fiz az, barátom! S ezen az utón 

ne\ nevezett boldogságot feltalálni soka­
in se. I hízni magunktéil a levegőben 

vöket, zu vágyakat. S okosan kielégíteni az.
, ti i ösztönöket. Ez az. élet titka.

Lat ul: i már nem voltam fiatal legény. 
Uli au abban telt el, hogy biztos, 

la aias pozícióit csinálják magamnak.
. sikerült1 Akkor azután kiv á- 

ztuttam magamnak egy nőt, aki elég ko­
mák, ('’Tavaiéinak látszott s megháza­

lt,mi. 11 nem tudtál erről V Nos : Most 
mbci vagyok, gondok nem bántanak,

: gemmel külcsöníisen megbecsüljük
' t. \ege/zíik híven, becsületesen a 
nk kötelességét, fellengező álmok, 

Mntouiok nem zavarnak egyikünket 
■ Id - g'k vagyunk. Mondhatom, hogy 

, m boldogok. Hogy okulj és megtérj, 
i..\ uiaitalian hóbortost magammal viszlek 

Megmutatom neked, milyen egy igazán 
boldog családi kör!

III.
Vitt.
S . légedéit, jókedvű atvai barátom ottho- 

n ib ni ott kaptam a halavánv arcú, szomorú 
fiatal asszonyt...........

Áthelyezés. Sajnálattal értesülünk, 
hogy Bozzay Béla járási számvevőt Kukáról 
legközelebb át fogják helyezni. Amennyire 
sajnáljuk a jeles közigazgatási tisztviselőnek 
távozását, aki pár évi itteni mükövdésével 
nemcsak a járási községek háztartásának 
rendezésében szerzett érdemeket, hanem ki­
válói szakképzettségével, nemes ambíciójá­
val, az adózó közönség iránt tanúsított elő­
zékeny szolgálatkészsége által felettes ható­
ságának elismerését és e járás közönségé­
nek nagyrabecsülését és tiszteletét vívta ki 
magának : ép annyira örvendünk előmene­
telének, mert meg vagyunk győződve, hogy 
ez az előléptetés egy igazi érdemnek jut 
osztályrészül. Kívánjuk, hogy uj működési 
körében is olyan szép sikereket érjen el, 
mint aminökkel a kulai járásban dicseked­
hetik és a tisztelőknek oly nagy serege vegye 
öt ott is szeretetébe, mint itt nálunk!

— Október 10. Mivel a munkásszervezet 
október 10-re, a képviselőház megnyitásának 
napjára kimondotta az általános munkaszü­
netet, az ezt követő napon, azaz október 
11-én a lapok sem jelenhetnek meg, úgy 
hogy a közönség a képviselőház megnyitá­
sának lefolyásáról s az általános választójog 
mellett való munkástüntetésről is csak az 

I október tizenkettesükén megjelenő lapokból 
fog értesülhetni.

Kinevezés. Újvidék városában rend­
szeresített második közjegyzői állásra Sze- 
berényi István apatini királyi közjegyző 
neveztetett ki.

Eljegyzés. Gvssman Ferenc kereskedő 
Kulán eljegyezte Schlanger Mariska kisasz- 
szonyt Újvidékről.

szénit

Az ujverbászi Hungária kendergyár
a közelmúltban uj, egészségesebb alapra 
helyezte üzemét. A gyár uj üzleti rendszere 
sz.cmélyváltozást is vont maga után, ameny- 
nyiben az eddigi üzletigazgató, Grauaug I. 
lápéit és helyettese, Friedman Miksa kény­
szeríttettek a vállalat elhagyására. Ellenben 
az ez évi közgyűlésen megválasztatott Kiss 
Lajos, Lövvy Ferenc, Wellisch Jakab, Kiss 
Gyula, Szász Ernő és dr. Récsei Ede igaz­
gatósági tagoknak ezen minősége, valamint 
azon körülmény, hogy az alapszabályok 1, 
7, 21, 25, 27, 29, 30 és 35 §§-ai módosít­
tattak, bejegyeztetik. A módosított alapsza­
bály szerint a részvénytársaság 3000 darab 
egyenkint 200 K névértékű és előmutatóra 
szóló .7.V. h/ts, b/ köt;>t-nvf bocsiljt ki és az 
igazgatóság legalább 7 és legfeljebb 12 tag­
ból áll.

Egy bajai ember találmánya. A
mezőgazdaság terén egy korszakalkotó gép 
első munkájáról, illetve bemutatásáról vet­
tünk hírt. A gép Kőszegi Károly bajai lakos 
zseniális találmánya és hivatva van az 
ekének eddigi nehéz és lassú munkáját 
sokkal intenzivebbé tenni. A gép automobil 
rendszerű, vagyis magánjáró és a föld 
megmunkálását két szemben fekvő, hat 
könyökös tengelyre ágyazott emeltyű karokra 
szerelt kapák lengő mozgása által végezi 
másfél méter szélességben és 50 cm-ig 
beállítható mélységben oly tökéletesen és 
gyorsan, hogy azt eddig semmiféle ekével 
elérni nem lehetett.

Újítás a szivaroknál. Fontos újítás 
életbeléptetését tervezi a m. kir. dohány­
jövedék. Az. újítás abból állana, hogy a 
legolcsóbb szivarok kivételével minden 
szivart selyempapirosha burkolva hoznak 
forgalomba, a legolcsóbb szivarok végét 
pedig papirosból való kupakkal látják el. 
Egészségi szempontól nagy hordereje volna 
a reform életbeléptetésének, mert régi szokás, 
hogy egyesek, a inig egy szivart vásárolnak, 
húszat is végigropogtatnak, többé nem 
veszélyeztetné a dohányzókat a tisztában 
kezek fogdosásn után visszamaradt bacillu- 
sok általi fertőzéssel.
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— Kántorválasztás. Kishegyesen f. !ió 
3-án félbeszakadt kántorválasztás e hó 26-án 
befejezést nyert. A múltkori heves küzdelem 
után szinte meglepetés számba vehető a 
most csendben lefolyt választás, a melyen 
Romhányi István kántoriam tó egyhangúlag 
lett a kantori állásra megválasztva.

— Szabadságolt honvédek. Az idei 
nagygyakorlatok befejezésével szokatlan do­
log történt. Több mint nyolczezer olyan 
honvédbakát es vagy kétezerötszaz honvéd­
huszárt, akik csak a múlt év augusztus ele­
jén vonultak be, összesen tizennégy hónapi 
szolgálat után szabadságolták. A szokatlan 
eljárásnak az az oka, hogy ezek a honvedek 
tulajdonképen az 1905 évi évfolyamhoz tar­
toztak, de az ex-lex miatt csak 1906 nyarán 
vonultak be. Ha a honvédek tovább szolgál­
nak, úgy okt. elsejen az újoncokkal együtt 
három évfolyam is lett volna fegyver alatt. 
Ezt elkerülendő az 1905-ös évfolyamot tizen­
négy hónapi szolgálat után szabadságolták. 
Honvédtisztek szerint a tizennégy hónapi 
szolgalat teljesen elegendőnek bizonyult es a 
szabadságolt honvédek épp oly jó katonák, 
mint két évet szolgált bajtársaik.

— Hymnus az iskolában. A vallás- és 
közoktatásügyi minister elrendelte, hogy 
valamennyi iskolában a magyar Hymnus 
kottával együtt két táblára legyen felvonva.

A ministerium ezen hazafias dalt kinyo­
matta és egyelőre az állami iskoláknak meg­
küldte. Jövőre a többi iskola is megkapja 
a két táblát es ezeket az iskoláknak meg 
kell örizniök.

Nemzetközi baromfikiállitás Bpesten. 
A Baromfitenyésztők Országos Egyesülete 
az idén november 28-tól deczember 1-éig 
nemzetközi baromfikiállitást rendez, amely­
nek védnöke Auguszta főhercegasszony Ő 
cs. és kir Fensége, díszelnöke pedig Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter úr. A 
kiállításon igen sok díj kerül kiosztásra s 
az állami és magándíjakon, érmeken kívül 
a térdíj háromnegyed része kerül kiosztásra. 
A kiállítás a városligetben levő gyönyörű 
iparcsarnokban lesz. A kiállítás keretében 
nagygyűlés lesz, amelyen a baromfitenyész­
tés legfontosabb kérdései kerülnek meg­
beszélésre. A kereskedelemügyi miniszter 
teherszállítási kedvezményt engedélyezett s 
a nagygyűlés tagjai részére személyszállítási 
menetdíjkedvezményt is helyezett kilátásba. 
Tervezetek és bejelentési ívek kaphatók a 
Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél 
Budapest, IX., Üllői-út 25. Köztelek.

Uj találmány. Szék szárd ró I írják, hogy 
ott Káldy Gyula közjegyző egy olyan szer­
kezetet talált fel, melynek segélyével a 
robogó kocsit a megbokrosodott lovaktól 
egy pillanat alatt elszabadítani és a kocsit 
ugyanabban a pillanatban megállítani lehet, 
úgy, hogy a fékezés segélyével a kocsinak 
és a benne ülőknek megmentése biztosítva 
van. Káldy az 6 közhasznú találmányát 
Szekszárdon Apponyi Géza gróf főispán, 
Döry Pál alispán, Bernrieder József, Sztan- 
kovánszky János és más urakból álló 
társaságnak a minap bemutatta és tetszést 
aratott vele. A találmány szabadalmazva van 
és legközelebb átadják a nyilvánosságnak.

Menetjegy súly szerint. Amerikában 
egyik vasúti társaság vonalain az utasok 
egyazon útra nem egyforma árért kapják a 
jegyet, testsúlyuk szerint. Akit a végzete 
nagyobb terjedelemmel áldott meg, az bizony 
viselje ennek a következményeit az utazásnál 
úgy, mint a teheraru. Az elintézés módja 
pedig az, hogy az állomási pénztárnál az 
utas csak olyan menetjegyet kap, amelyre 
egy önműködő mérleg gépe a súlyt rá bé­
lyegzi, s ezen az alapon a kalauz a kocsiban 
behajtja a menetjegy árát.

Vasúti előmunkálati engedélyt adott 
a m. kir. kereskedelemügyi miniszter Halni 
Ervin zombori földbirtokosnak a félegyház.i 
majsai h. é. vasút Majsa állomásából a 
m. kir. államvasutak Kiskunhalas állomásáig 
vezetendő rendes n vom távú gözmoz lonyu 
helyi érdekli vasútvonalra.

— Buziásfiirdö uj tulajdonosa,Muschong 
Jakab, modern berendezésű szénsavmüveket 
állított fel, melyek rendeltetése a buziásfürdöi 
világhírű szénsavforrásokat kiaknázni és 
természetes folyékony szénsavat szállítani 
mindennemű ipari czélokra. Miután ezen 
szénsavmüvek kartellen kivid vannak, bizo­
nyos, hogy mindenki igyekezni fog természe­
tes, vegyileg legtisztább folyékony szénsavat 
beszerezni és későbbi szükségleteinek cél­
jaira is biztosítani s igy nem lehetetlen, 
hogy a vállalat nagyszabású berendezése 
daczára, későn érkezett megrendeléseket 
nem lesz képes eszközölni.

Feloszlott pénzintézet. A zombori 
kereskedelmi és iparbank igazgatósága e 
hó 15-én tartott ülésben elhatározta, hogy 
felszámol. A bank hitelezői igényüket 6 hó 
leforgása alatt kötelesek a banknak kije­
lenteni.

— Előfizetési felhívás. Több oldalról 
és többszörös felszólítás es sürgetés folytan 
elhatároztam, hogy vadász újság czímen 
egy vadászati szaklapot iaditok, mely tisztán 
és kizárólag e szakmába vágó kérdéseket es 
ismertetéseket fog tartalmazni es semmifele 
más sport körébe tartozó közleményekkel 
foglalkozni nem fog. A Vadász Újság folyó 
évi okt. havától kezdve havonkint 3-szór 
fog megjelenni s előfizetési ára egész ívre 
14 K, felévre 7 kor. lesz. A Vadasz Újság 
oly lap lesz. amely a szakszerű ki-rdesek 
megvitatásának minden irányban teret nyit 
s közölni fog minden hírt, ami a vadászokat 
érdekli. Azonkívül tanácsadója, vezetője es 
oktatója lesz a kezdő Nimródoknak. Szak­
avatott kezekből fog közölni cikkeket ré­
szükre, melyekből a fegyver helyes kezelésit 
célzást es lövést, a körültekintő óvatossagot, 
a vad fortélyait, kutatási módját is az egyéb 
szükséges megfigyelni es tudni valókat 
elsajátíthatják. De ami fő: ezen lap nélkü­
lözhetetlenségére, az, hogy közli az összes 
magyarországi vadászterületek bérleti hir­
detéseit, miáltal az előfizetők abba a kedvező 
helyzetbe jutnak, hogy ismerni fogják az 
egész ország bérleti területeit kiterjedés, 
nagyság és vadállomány szerinti minőségben, 
amiről eddig sehol se nyerhettek felvilágo­
sítást. A Vadász Ujság-gal érdekes olvas­
mányt, értékes es hasznos lapot nyújtok íz 
előfizetőknek, de miután a megindítás előtt 
tisztában kell lennem a nyomtatandó példá­
nyok számával és lehetőleg ezek ismerete 
mellett kell költségvetéseimet valószínűsíte­
nem, kérem a vadasz urakat ezen előfizetési 
felhívást ismerőseik es jóbarátaik, köreben 
ajánlani és terjeszteni és a felhívást az előfize­
tési díjjal együtt címemre: Bpest IX., Lónyai- 
utcza 7. sz. alá) szept. végéig megküldeni. 
Tisztelettel Csics Ödön nyugalm. magyar 
kir. honvéd százados.

A Budapest jubileumi diszalbuma.
Magyarország legelterjedtebb es legolcsóbb 
politikai napilapja a „Budapest“, amely a 
többségben levő függetlenségi es 48-as 
párt hivatalos lapja, nagy es ritka jubileum 
előtt áll. November 15-én lesz éppen 
harminc esztendeje annak, hogy a „Buda­
pest“ nemzeti és kulturális nagy hivatásá­
nak utján megindult. 1877. november 15-én 
jelent meg a „Budapest“ első száma is e 
naptól fogva szakadatlanul egy czel, eg\ 
eszme, egy törekvés szolgálatában áll, a 
mely cél, eszme és törekvés: Magyarország 
önállósága és függetlensége. Méltán jubilál 
a „Budapest“, melyet a halhatatlan nagy 
Kossuth Lajos annak idején elvei egyetlen 
Ilii letéteményesének vallott, fia pedig, aki a 
nemzetnek ma vezére és büszkesége, haza­
térte óta politikájában irányított. A „Buda­
pest“ jubileumi ünnepét olvasói előtt az 
által is emlékezetessé és kedvessé fogja 
tenni, hogy olyan karácsonyi ajándékot ad 
előfizetőinek, amely páratlanul álla m igyar 
sajtóban. Ez a „Budapest“ jubileumi dísz- 
albuma lesz, mely „Harminc év“ ezímmel, 
mii vés/1 ilíszkötesben, 20 íven, képben és 
szövegben mondja el a lap harminc/ eves 
tőitenctel. írni fognak alma politikai, tár­
sadalmi es irodalmi élt tinik legkivá'ohb 
alakjai, a „Bpest" \ öli > s jelenlegi munka 
fáisai ui:\, 11 n g \ a/ szellemi lat Iáim. a al . s 
remek illusztia, óival s m mién edd e meg

jelent hasonló munkát messze felül fog 
múlni. A könyv minden háznak dísze lesz 
és bolti ára húsz korona. A jubileumi 
albumot újonnan belepő előfizetők is meg­
kapják, ha most legalább egy negyedévre 
6 koronával előfizetnek. A „Budapest“ elő­
fizetési árai: Egész évre 24 kor., fel évre 
12 kor., negyed ívre 6 korona, egv hóra 
2 K. Mutatványszámokat kivan..tra bárkinek 
szívesen küld a „Budapest" kiad* h vatala 
Budapesten, IV. Sarkantyus-iitcza 3.

Uri-, női- és gyermek cipők ils -
rangú gyártmány, nagy választékban. K ö­
dös J.-nél Kulan.
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ismeretséget. Szíves ., : . • • : s
hiztositasav al Hegv 1 o: < c :- . 
Kertész utca 39 sz. kitek.

5310 1907.

Pályázati hirck timn\
A Mélykút k zségbeii lenv dm 

folytán mcgüres'cdctt község, «>/-.</ 
állásra pályázatot hirdetek

Az állás javadalmazását kepe k 
1600 K készpénzfizetés. 60 f r.-pp.e 
I 20 K éjjeli látogatási-, továbbá 4*1 
halotkémlclési díj es a húss/en edi A 

Ivllmom a palxa/ni kivánókai. 1’ . 
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az eddigi működését gazolt- h nyit- 
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Klötizvtési ara: Kgész évre 28 K kél évre 14 K
Kgy hónapra 2.40 K

Negyed évre 7 K

Mctrremlelcsi r/7// .4.0 (/'ság kiadóhivatala Budapest VII, Rákóci-iit 54

Nyomatott Hvrkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kulán

3970 1907.
Pályázati hirdetmény.
Nádiilia községben rendszeresített 
a vám' - \ > t u venyhatosági bizott-

■.....  t hó 13-án tartott rendkívüli
uh '/.ott határozata folytan 

jí(i ->,sv javadalmazott községi
-ra ezennel pályázatot 
um az ezen állást el- 

, t, hogy szabályszerűen 
t hozzám

/v i I akt ij-ikeig
ibb nvujtsak be, mert az 

. túl érkezőket figyelembe nem 
itt venni.

nek ludasa kívánatos.
. ,.,:xa, 1907. s/ept. 20.

ti, Séchényi lainás
főszuli'nhiró

4357 sz. 1907.
Pályázati hirdetmény.
Ujverbász községben lemondás foly­

tán üresedésbe jött és évi 600 K-val 
javadalmazott községi dijnoki állásra 
szeptember joiki határidővel pályá­
zatot hirdetvén, felhívom a pályázni 
óhajtókat, hogy minősítési és eddigi 
alkalmaztatásukat igazoló okmányok­
kal felszerelt sajátkeziileg írt kérvé­
nyeiket a fenti határidőig hozzam 
nyújtsák be.

Kula, 1907. szeptember 16.
Szíri lieh Béla

főszolgabíró

Férfi szabó üzlet átvétel
Jovánovits Károly szabó üzletét a 
(Ferenc-József-téren) elköltözése miatt 
átvettem és azt ugyanabban a helyiség­
ben saját cégem alatt folytatni fogom. 

Kérem erről tudomást venni.

Tisztelettel

Schmidt Ferencz férfi-szabó, Kulán.

Ajani ás.

Pál \ axati hirdetmény.
í lyvrh,!:-' -m megürült egy 800 K 

isészpvnzfizetéw és ingyen ruházattal 
dot dt ídörvezetöi alias. A szabaly- 

erüen el / relt kérvény <• hó jóig 
, í /...elölj;\r*'»súgnál benyújtandó. 

()\ rl.asz 1907 szept. lő.

Óverbtisai elöljárók

I )iszitsiik lakásunkat télvii s kertünket nyáron
valódi lhutrlemi hagymás virágokkal
Postán beküldött 8 K ellenében portó és 
vámmentesen küldjük Ausztria-Magyaror- 
szágba a mi legjobban kedvelt normál 
<r v iíjte in én vünket vagy 30 jácinthagymát 
'üvegek, vagy 40 drbot cserepek esetleg 50 
drliot kerti ültetés számára. Vagy egy gyűj­
teményt szobákba 150 darabból, 45 cserep 
számára. Vagy egy kerti összeállítást 250 
drhból, esetleg egy kerti és szoba össze­
állítást 240 drbból (tartalmaz pompás vá­
lasztékot jácint, tulipán, nárciss, csilla hó­

virág sthból.
Gazdagon illustralt sok clismerölevellel 
ellátott fő árjegyzék ingyen és bérmentve.

Illumenzieiebel Zit eh terei
„Huis Ter Duin“ (B. G.)

Nordwiik bei Haarlem (Hollandia)

Az uj tanévre ajánlom t. kartársaim fi­
gyelmébe és pártfogásába a következő ki­
adványaimat: ,

Sz ii löfö Itt is m e. Első oktatás a földrajz­
ban, Bács-Bodroe megye leírásával és az 
uj helynevek nehmendes jegyzékével. Ill-ik 
kiadás. Ára kötve 50 f.

Havi tudósító könyvecske magyar es 
német nyelven. Ára kötve 20 f.

Ellenőrző könyvecske iparos és keresi;, 
tanonc-iskolák számára, magyar es német 
nyelven. Ára kötve 40 f.

Farsang. Tréfás jelenetek, vígjátékok, bo­
hózatuk, humoristikus felolvasások, szavala­
tuk és tréfás meghívók gyűjteménye. Mulat­
ságok rendezőinek nélkülözhetetlen könyv. 
Nagy alhumaiakn kiadás, Ára fűzve 4 K.

Tanítóknak tetemes árengedmény.
Minden 10 koronás megrendeléshez egy 

Farsangot ingyen mellékelek.
Kulán, 1907. ang. 30.

Tisztelettel
(sajti ifi Bér mit tanító

Muscliong-Buziásfüídöi SZÉNSAV-MÜVEK
újonnan herendezve kartelcn kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű 

természetes vegyileg legtisztábn folyékony
ki c. in X / a világhírű buziásfürdoi szen-

Z>Z.trfNoH V H I sav forrásokból szodavízgyár- 
táshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

össze nem tévesztendő g'Ä sSS:
Níegbizható, szigorú lelkiismeretes kiszolgálás!

BUZ1ÁSFÜHDÖ1 ÁSVÁNY- ES GYÓGYVIZEK
es '/ literes üvegekben.

Szív-, vese és tiólyagbántalmaknál utol nem ért ^yógyhatás.
Elsőrendű asztali víz !

Felvilágosítással készségesen szolgál

.1/nschong -tmziásf iirdői szénsavmüvek és 
ásványvizeit szét küldési telepe ltnziásfiirdön.

Sürgönyeim mtischong, Buziósfürdö. Intenunban telefon 18 sz.

X X X


